

裂痕扩大

甘茨威胁退出以色列战时内阁

继国防部长约亚夫·加兰特后，以色列战时内阁另一名成员本尼·甘茨也公开批评总理本雅明·内塔尼亚胡，并提出六项条件，要求内塔尼亚胡在6月初予以满足，否则就退出战时内阁。

甘茨18日在记者会上发布一份六点方案，主要围绕最新一轮巴以冲突及后续事项，包括解救全部在加沙的被扣押人员；终结巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）对加沙的控制和加沙地带非军事化；冲突结束后由美国、欧洲国家、阿拉伯国家和巴勒斯坦人共同对加沙地带进行民事管理，并以此作为未来的替代方案，“既不能（把加沙）交给哈马斯，也不能交给（巴民族权力机构主席马哈茂德·）阿巴斯”。

甘茨要求内塔尼亚胡最晚6月8日接受这套方案，否则他将退出战时内阁。“如果你选择狂热道路，把国家领向深渊，我们将被迫退出政府，并依靠民众组建一个能取得真正胜利的新政府。”他说。

甘茨在以色列政坛属于中左翼阵营，与内塔尼亚胡本是政治对手。内塔尼亚胡2022年年底组建新一届政府，由右翼和极右翼党派组成。去年10月哈马斯大规模袭击以色列目标引发新一轮巴以冲突后，甘茨进入内塔尼亚胡领导的战时内阁。

然而，随着冲突延宕，内塔尼亚胡面临的国内外压力日益加大。以色列国内民众持续集会，要求达成停火协议、使被扣押人员获释。一些人还要求内塔尼亚胡下台。



5月18日，以色列民众在特拉维夫参加游行。新华社发

以色列战时内阁的分歧也在公开化。战时内阁中，内塔尼亚胡、加兰特和甘茨这3人有表决权。

甘茨18日说，“少数人接管了”对以色列的控制，把国家“引向礁石”。《耶路撒冷邮报》说，甘茨指的是以色列政府中的极右翼党派成员，后者拒绝就巴以冲突作出妥协，并威胁退出政府。

甘茨说，“个人和政治算计已经渗透进”以色列国家安全，呼吁内塔尼亚胡在“团结与分裂”“胜利与灾难”之间作出选择。

加兰特属于内塔尼亚胡领导的利库德集团。不过，加兰特15日也公开

批评内塔尼亚胡的政策，反对以色列在冲突结束后控制加沙地带，敦促内塔尼亚胡立即推出加沙战后安排计划。“去年10月以来，我一直在战时内阁提出这一问题，但从来没有收到答复。”

《耶路撒冷邮报》认为，加兰特和甘茨的表态构成最新一轮巴以冲突爆发以来内塔尼亚胡受到的“最严重政治挑战”。

内塔尼亚胡的办公室18日在声明中回应称，甘茨“向总理而不是哈马斯发出最后通牒”，甘茨所提条件将导致“战争以以色列战败而结束、多数人质被抛弃”，质疑甘茨试图“寻找借口使政府下台”。新华社专特稿

以军称打死130多名巴武装人员

新华社耶路撒冷5月18日电（记者 王卓伦 吕迎旭）以色列国防军18日发布战况通报说，以军地面部队在加沙地带南部城市拉法东部打死130多名巴勒斯坦武装人员，并发现巴武装组织地下基础设施及大量武器。

通报说，最近几周以军吉瓦提步兵旅和第401装甲旅一直在拉法东部特定地区针对巴武装组织及其基础设施进行“精准打击”，打死130多名巴勒斯坦武装人员，并缴获大量武器。以军在行动中发现一些地道竖井，并正在对其进行拆除。以军还摧毁了大量武器生产设施和火箭弹发射场。

拉法与埃及接壤，是国际人道援助物资进入加沙地带的主要通道。据世界卫生组织发布的数据，约120万巴勒斯坦平民在拉法避难。联合国秘书长古特雷斯本月14日通过发言人发表声明，对以色列军队升级针对拉法的军事行动表示“震惊”。

中俄武者展现“功夫魅力”

新华社俄罗斯切列波韦茨5月18日电（记者 江宥林 刘恺）18日，一场国际武术节在俄罗斯沃洛格达州切列波韦茨市“冰宫”体育馆举行，600余名中俄武术家和运动员联袂奉献了一场“功夫盛宴”。

中国驻俄罗斯大使馆公使衔文化参赞封立涛在致辞时说，武术是中国文化的重要组成部分，反映了

中国人的智慧和传统哲学。“通过练习武术，俄罗斯朋友们能更好、更深入地了解中国文化。”他说。

沃洛格达州代理州长格奥尔吉·菲利蒙诺夫在接受采访时表示，武术是文化和人文交往的桥梁，为双边关系和文明间对话注入动力。“此次武术节就鲜明地印证了这一点。”

武术节上，中国嵩山少林寺武僧团的10位武僧表演了集体拳、地躺拳等武术项目和绝技。来自俄罗斯各地的武术家和运动员们为观众呈现了中国武术、柔术、散打等表演。

据介绍，此次国际武术节是为庆祝中俄建交75周年和切列波韦茨市武术中心成立30周年举办。

日本警察遭熊袭击两人重伤

日本本州岛东北地区近来发生多起熊伤人事件，两名警察18日遭黑熊袭击，伤势严重。警方提醒当地民众加强防范。

据日本媒体报道，秋田县鹿角市两名警察18日上山寻找一名失踪男子时遭到黑熊袭击。那名男子几天前上山挖竹笋，被警察找到时已经死亡，身上有伤口。尚不清楚他的死因。

两名被熊袭击的警察伤势严重，不过没有生命危险。

为防止更多熊伤人事件发生，秋田县警方提醒民众出门携带驱熊铃，避免夜间外出。鹿角市警方张贴告示，警告人们远离山区，同时封锁了一些树林的入口。

19日，野生动物保护部门工作人员在福岛县捕获一头身高约1米的熊。日本媒体发布的视频显示，这头熊在一个居民区里游荡。

本州岛是亚洲黑熊栖息地之一，日本最北端的北海道则为体格更大的棕熊栖息地。

日本环境省数据显示，今年3月结束的2023财年年度，日本全国有19个道府县发生198起熊袭人事件，导致219人受伤，其中6人伤重不治，创下2006财年有相关统计以来最高纪录。

当地媒体分析，由于日本人口减少且居住分散，加上弃耕土地增加，森林和人类居住区之间界限逐渐模糊；同时，野外树生坚果产量减少，也导致熊更频繁地出没于人类居住区觅食。新华社微特稿

刚果（金）军方称挫败一起政变企图

新华社金沙萨5月19日电（记者 史彧）刚果（金）军方发言人埃肯格19日在国家电视台上说，军方当天在首都金沙萨挫败了一起政变企图，多人被捕，目前情况可控。

埃肯格说，目前情况完全在军方的掌控中，金沙萨民众可以自由出行，并表示会在稍晚的时候发布更多消息。

当地媒体报道说，19日凌晨4时左右，几名身着军装的武装人员袭击了刚果（金）副总理、国民议会议长候选人卡梅雷的住所。武装人员与卡梅雷的私人卫队发生冲突，造成至少3人死亡。

这些隶属于“新扎伊尔”的武装人员曾在社交媒体上说：“要改变刚果（金）现状”，并称要推翻现任总统齐塞克迪。消息发布后，总统卫队等军警部门在首都重点区域加强部署。

据报道，“新扎伊尔”由刚果（金）流亡前政客马兰加创立。2017年5月，马兰加在比利时布鲁塞尔建立“新扎伊尔”，创建“流亡政府”，并自称“总统”。